

Desde Nueva York

Una impresión sobre la política española

La mentalidad norteamericana no acierta a comprender los fenómenos que se presentan en la política europea, y de un modo especial, en la actualidad española. Ciertamente tampoco los norteamericanos dan, a veces, con las razones de su propia política, y aun los españoles andan descaminados, a oscuras y a tientas en la apreciación de los problemas políticos y de su resolución favorable al interés general.

En el «Cartier Magazine», publicado por el Cartier Hall, aparece en el número correspondiente al pasado mes de agosto, un artículo del profesor de Política Fundamental y Comparada, Doctor Ismael J. Dugan, en el cual expone sus impresiones sobre España y su política, fruto de sus experiencias durante los cuatro meses que acaba de pasar en España y del trato con personas de distintas posiciones y tendencias. Lo que más nos interesa a nuestro propósito es lo que dice de las derechas y de las izquierdas, sin que el repetir sus frases suponga nuestra absoluta aceptación de las opiniones del doctor Dugan.

«Las derechas y las izquierdas se atacan con igual tenacidad, pero los golpes los recibe el partido que gobierna actualmente, que es el radical republicano. Se me ha asegurado que el anciano republicano señor Lerroux es el verdadero director de la política del gobierno del señor Samper, un abogado de ciudad entre las de segundo orden en España y que tiene todas las cualidades que se supone. Tiene un abogado que sabe ganar pleitos haciendo que su contante sea impaciente y desgaste y el tiempo venga en su ayuda para salir en bien. Así como el señor Lerroux es la fuerza y la impetuosa en años anteriores el señor Samper es la suavidad conquistadora que tiene inquietas a las derechas y a las izquierdas. Las derechas no son el gobierno, pero sin ellas o hay gobierno, y las izquierdas quieren el gobierno porque las derechas les conquistan puestos y pueblo.

Existen en los extremos de la política española los factores que son de gran importancia. Las derechas tienen un centro en donde pueden juntarse todas las tendencias y llega el peligro y el naufragio. Este centro será la tabla de salvación. Quiero decir el joven profesor de Salamanca, señor Gil Robles. Las izquierdas crecen de ese centro, porque los jefes de los grupos aspiran a ser esa tabla y los demás no quieren aceptarla. Las derechas, junto al centro, tienen otras fuerzas que son Martínez de Velasco, Luchini, el escritor Maeztu, pero tienen también numerosas divisiones. Ellos tienen una fuerza centrípeta, que

es la religión. Las izquierdas tienen exceso de hombres que pueden ser centro, pero todos tienen la desventaja de que han estado en el gobierno y sus buenas condiciones políticas se han gastado no en la república, sino en destruir muchos intereses y tener que causar daños que ahora se han vuelto contra ellos. Como las derechas tienen sus divisiones, pero les falta el centro común de unión. Entre ellos no hay el secreto de lo desconocido porque han tenido tiempo de hacer y ya son conocidos. Las derechas tienen en su favor no haber pasado por la prueba del gobierno.

El gobierno no simpatiza con las fuerzas de las derechas, pero ve un peligro mayor en las fuerzas de las izquierdas; hay hombres peligrosos para el gobierno entre éstas últimas. Su peligro aumenta porque tienen una experiencia de gobierno. Las derechas, si algún día el temor de una gran catástrofe les entrega el gobierno de España, se encontrarán con los peligros de la falta de experiencia, y yo creo, y así me ha sido dicho, que un gobierno de derechas no será tranquilo. Se sabe que las izquierdas han adquirido mucha fuerza en la juventud agresiva y que pueden conducir al extremo que quieren. También me han asegurado que la juventud de las derechas carece de la agresividad que se necesita en un momento peligroso. Cuando se hizo un gran desfile de fuerzas de derecha en el lugar de El Escorial, donde los reyes iban a cumplir las penitencias, no se pudo hacer con la magnitud que se quería porque la juventud de izquierdas se enfrentó con la juventud de derechas. Esto prueba que las fuerzas jóvenes son las que mandan en España, y ellas decidirán sus destinos.

Se dice que el presidente señor Alcalá Zamora no puede influir con las izquierdas, que son los hombres que dieron la república a España, y que las derechas quieren influir en el señor Alcalá Zamora. Una cosa me parece que se puede decir sin exponerse a perder una apuesta, y es que ni el Presidente de la República ni las derechas, ni las izquierdas, ni el pueblo saben lo que les dará el día de mañana. El espíritu republicano, democrático, no es un hecho público en las partes de España que he visitado. Aparentemente España no mira al pasado, pero no puedo decir que mire al futuro, a lo menos a un futuro distante. España vive hoy; en cuanto a la política; España no es el día de mañana.

Mister Dugan: mucho se hace cuando se puede vivir hoy.

MARCIAL ROSELL.
New York septiembre 1934.

TEATROS

EL CINE «AVENIDA» ABRE SUS PUERTAS.

El sábado, merced a los esfuerzos de los operarios dedicados a ultimar los preparativos, se abrió al público el nuevo Teatro-Cine instalado con todo lujo en la calle de Vitoria.

El empresario señor Castrillo, queriendo contribuir con las primicias a mitigar las necesidades del pobre, tuvo el feliz acuerdo de destinar el producto íntegro de la venta de localidades, a los fines que la Alcaldía estime corriendo todos los gastos de cuenta del mismo empresario, rasgo que le honra y que ha sido visto con gran agrado por todos los burgaleses.

La cinta elegida para el estreno de la sala ha sido «Dama por un día», dándose el caso de que éste film fué estrenado en el mes de mayo en el Avenida de Madrid y aquí ha sido con dicha cinta con la que se ha estrenado el Cine Avenida.

«Dama por un día» fué premiada por la Academia de Cinematografía, Artes y Ciencias de Hollywood el año 1933 por ser considerada como la mejor película del año y el público que asistió el sábado a su estreno salió muy complacido.

Antes de dar principio la proyección y durante el descanso, el público que llenaba materialmente la sala, recorrió todas sus dependencias eligiendo el gusto con que está ejecutada tan magna obra y comentando el cambio de las distintas tonalidades de las luces en la boca del escenario.

Ayer domingo se puso en la pantalla «Catalina de Rusia» con espléndidos interiores del Palacio de los Zares.

La Catalina que aquí aparece no es la Reina voluble, autoritaria y casquivana que en otro film interpreta Pola Negri, sino más bien la joven Catalina que pasa de princesita de Anhalt-Zerbst, a Emperatriz de todas las Rusias.

Es una película cómica a ratos, emocional y vistosa en la exhibición del ambiente, que agrada, saliendo el público muy complacido.

Hay escenas muy atrevidas por ejemplo la del adulterio del Zar.

Acercó del equipo sonoro («Klangfilm») y de la instalación eléctrica llevada a cabo con tanta perfección por don Jacinto Manrique, nos ocuparemos en otro día.

PRINCIPAL.

En el Teatro Principal, ayer domingo se representó el estreno de «Haltang», film que gustó, por las grandes emociones que se experimentan en el transcurso de la cinta, en la que se admira la labor acabada de la china Anna May Wong, que prevee un fin trágico para su hermano sentenciado a la última pena.

Para en breve anunció la pantalla el debut de la Compañía Fifi Morano y Poreddón que representará «Mayo y Abril» y «Juanito Arroyo se casa», una y otra de los Hermanos Quintero.

COLISEO CASTILLA.

Después de «Su alteza la vendedora», puesta el sábado en la pantalla del Coliseo Castilla, película de mucha gracia, de la que ya nos ocupamos en estas columnas, ayer se estrenó la gran superproducción española «La Ciudad de Cartón», interpretada por Catalina Bárcena, toda una artista en la pantalla, como lo es de la escena, que ha triunfado en Hollywood de cuyos escenarios se habla en la película, mostrando a los espectadores la manera cómo se confeccionan aquellas.

«Casi casados» completaba el programa de sábado y domingo; cinta que está llena de sobresaltos por la persecución de que es objeto una mujer a la que salva de la policía un personaje ministerial.

El público aplaudió varias escenas

Conferencias Misionales

Las Conferencias Misionales que el Padre Garbayo dará el miércoles y jueves, 3 y el 4 próximos en el Internado Teresiano tendrán lugar a las cinco de la tarde en vez de las siete y media como estaban anunciadas.

La segunda conferencia que dará hoy en el Círculo Católico de Obreros tendrá lugar a las siete y media, recomendándose la máxima puntualidad.

Los objetos religiosos de Tierra Santa pueden recogerse en el Internado Teresiano y en el convento de las RR. MM. Adoratrices.

La Cámara Agrícola de la Provincia celebra sesión reglamentaria

Y se ocupa de los intereses de los labradores, cumplimiento de la tasa y préstamos del servicio de crédito agrícola

A las once de la mañana del día de hoy ha celebrado una sesión reglamentaria la Cámara Agrícola de esta provincia, bajo la presidencia de don Francisco Estévez Rodríguez.

Después de haber formalizado un presupuesto provisional en armonía con las prescripciones del Ministerio de Agricultura y tratar de varios asuntos de trámite, a propuesta de don Guillermo Mediavilla se acordó dirigir un telegrama al Ministro de Agricultura, suplicándole active la tramitación de los expedientes de solicitud de préstamos en el Servicio Nacional del Crédito Agrícola porque de otra manera no se respetará la tasa por carecer de numerario los labradores, y se nombró una comisión compuesta de don Francisco Estévez, presidente de la Cámara y de los vocales don Joaquín Barrera Costa, del Sindicato de la Horta; don Elías Marcos del Sindicato de Pedrosa Río Ubel, don Segundo Pérez, del Sindicato de Villayuda y don Matías Corral, de la Comunidad de Labradores de Belorado, para que se avistase con el señor Gobernador civil de la provincia al objeto de interesarle el cumplimiento de la tasa.

El señor Gobernador, para satisfacción de los agricultores, aseguró al señor Estévez que ha impuesto varias multas y que sólo una ha levantado; que seguirá imponiéndolas en el grado máximo, previa comprobación de las denuncias; y que les rogaba a él, a los representantes de las entidades agrícolas y a todos los labradores y ciudadanos, que le denunciaran infracciones de la tasa, para él sancionarias con los más duros castigos que pudiera imponer.

El señor Vadillo, de Castil de Carrías y don Francisco Martínez que también asistían, hicieron algunas manifestaciones muy pertinentes al caso.

La Comisión salió satisfecha de la entrevista.

Ahora cumple a los agricultores y a todos los ciudadanos honrados denunciar a los infractores de la ley de tasa. Así lo esperamos en bien de la agricultura y de los labradores; porque no podemos olvidar que la agricultura y la ganadería son las fuentes primeras de riqueza en nuestra provincia.

Sobre la excursión Burgos-Renedo-Santander

Por un descuido involuntario de máquina, que lamentamos, dejé de mencionar en el anuncio de la excursión a los señores veterinarios. Advertido el error nos apresuramos gustosos a rectificarlo, haciendo notar que dichos señores tendrán también reservado puesto de preferencia en la excursión proyectada.—El Propietario del Establecimiento SAM.

PARA LOS SRES. EXCURSIONISTAS.

Se llevará a cabo esta excursión el día 7 de este mes, siendo los precios siguientes:

Para señores Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Profesores y Catedráticos, doce pesetas, incluida comida.

Para los señores agregados 12,50, comida por su cuenta. Todo excursionista tiene opción a un bote de LECHE SAM SÓLA o LECHE SAM CON GACAO, tanto a la ida como a la vuelta.

Salida de Burgos a las siete de la mañana frente a los establecimientos SAM.

Salida de Santander a las diez de la noche.

Las inscripciones sólo hasta el día 3 las que pueden hacerse en la Farmacia de la Viuda de don Pedro Marcos, San Pablo, 22, Burgos.

Delegación de Hacienda

Libramientos para el día 2.

Don Angel Lázaro, José Medina, Antonio San Juan, José Antón, Jesús Arce, Depositario Fondos Provinciales, Justiniano Saldana, Manuel de Lis, Inspector Provincial Veterinario, Manuel Tejerina, Santiago de Pablo, Cecilio Sargana, Guzmán de la Vega, Carlos Pinar, Cristóbal M. Santa Olalla, Rufino Hernando, Jefe Sección Caballos Sementales, Eliseo García, Luis Onecha.

Palabras y hechos

No basta cantar a Castilla

En su reciente discurso pronunciado en Valladolid con motivo del Y Congreso de Riegos, el señor Alcalá Zamora tuvo bellos párrafos en honor de Castilla, palabras que constituyeron un canto encendido y fervoroso. Brillante hablar es, siempre el del señor Alcalá Zamora, pero si la natural elocuencia le hubiera faltado para inspirarle a él como a cualquier lirico conceptos, bastarale abrir su alma y su memoria a la caricia del espíritu castellano, flojante sobre sus campos llanos y sin fin, impregnados de Historia, de tradición, rumoreantes de romances y de recuerdos.

Castilla, severa y humilde, con la dignidad tranquila de su maternidad gloriosa—Madre de España, madre de un Mundo—escucha de vez en cuando cantos apasionados llenos de patriótica emoción, como escuchó días pasados el que le ofendiera el señor Alcalá Zamora.

Pero Castilla, que, consciente de sus glorias y de su trascendencia no hace de ellas espectacular plataforma desde donde exhibirse y reclamar atención; Castilla, que demasiado noble para pedir una limosna sabe sufrir con resignación serena los olvidos, las postergaciones injustas, Castilla necesita algo más que cantos líricos, elogios entusiastas y glorificaciones que no pueden aumentar su gloria. Necesita que se la redima de su condición de preterida; que a las voces de los oradores y de los poetas sucedan las voces del ingeniero, del arquitecto.

Regiones hay en España en donde de las campañas del odio, del orgullo y de las ambiciones, han forjado una leyenda que aceptan parte de sus naturales, los envenenados de falsedad y de necia soberbia; y en esas comarcas, y por esos hijos suyos que, para poner amor en la región necesitan renegar de la madre común, España, nació y tomó vuelo la especie infame de la imposición, de la tiranía, del despotismo de Castilla sobre sus hermanas.

Era, es Castilla, demasiado grande de alma, demasiado noble, para que alguna vez creyera de su obligación vindicarse, desmentir las acusaciones. Resbalaban y res

balan éstas sobre el cuerpo recio de la región madre, sin causarle una herida; dejando cuando más, la huella superficial de la calumnia.

Gratitud impagable deben a Castilla sus ofensores, contra los que nunca se ha revuelto devolviendo mal por mal. Si ella hubiese adoptado actitudes menos generosas, si hubiera reclamado y defendido siempre sus derechos de primogenitura, hoy serían pobres y humildes muchas comarcas que merced al sacrificio de Castilla son ricas y soberbias.

No sólo discursos necesita Castilla. Necesita no ser olvidada constantemente, perjudicada sin cesar para beneficio de otros; necesita que su enorme riqueza potencial su tierra pródiga, encuentren la protección que merecen; y no protección, sino asistencia justa, de que está desprovista. Castilla necesita farrocarriles, y carreteras, y puentes, y viaductos, y canales, y respecto a sus industrias naturales ayer y hoy castigadas por unos aranceles aduaneros hechos a gusto y medida de cualquier consorcio de antiespañoles.

Todo eso, y más necesita Castilla: lo necesita y tiene derecho a ello, porque no es parásito de las demás regiones, sino su granero; porque no pesa sobre aquellas para causarles perjuicio, sino que constituye con ellas pilar sólido sobre el que todas se sustentan. Castilla necesita, en fin, que se le haga justicia.

Y no es absurdo pedir para la cuna de España, cuando hay quienes injuriando, escarneciendo y amenazando a la Patria y a los españoles todos, disfrutan Estatutos, Puertos Francos, subvenciones, favoritismo presupuestario, político y administrativo.

No dediquemos a Castilla tan solo cantos, que en cuestión de honores, Castilla puede darlos a sus cantores, pero éstos no pueden aumentar el suyo, infinito y sublime. Reclámense para Castilla obras, que las palabras sobran.

JUAN OSES HIDALGO.
(Exclusivo para EL CASTELLANO.
No Prohibida la reproducción sin mencionar la procedencia.)

Suscripción patriótica de la mujer burgalesa

Para regar la enseña de la ciudad, bordada primorosamente por las Religiosas Asiráticas, a la Colonia burgalesa de Buenos Aires, que ha suscipado a la mujer burgalesa el envío del estandarte de ciudad para representar a la Cabeza de Castilla en los actos oficiales y públicos, singularmente en los que se alicen con motivo de las próximas festividades en la capital de la República Argentina, honrando así a la patria en los críticos momentos en que regiones españolas agravian a Castil.

SECCION LISTA	Pesetas
Suma anterior	426,75
D.ª Teresa d. la Cuesta de Obregón	5
D.ª Mercedes aurie de Núñez Cabezas	2
Srta. Magdalena Blanco Bohigas	5
Srta. María Riquieze de Miguel	5
D.ª Aurora C Otero	2
Srta. María de Carmen Quintana	2
Srta. María de Carmen Aracena	0,50
D.ª Adela Urra de Mata	2
Srta. Margarita Barrera	1
D.ª Rosa Cejud García	1
Suma y sig.	452,25

Sigue la suscripción; pudiéndose depositar las cuotas máxima quince pesetas y mínima veinticinco céntimos, en la Administración El Castellano, calle de Santander, y 12, Burgos.

MAJON
Para estudiantes y maestros
CTÓLICOS
estanción muy económica
San Juan, 33, 2.º
BURGOS

Información militar

(DEL DIARIO OFICIAL DEL DOMINGO)

ASCENSOS.

Se concede el empleo de alférez de complemento de Ingenieros, entre otros a los sargentos siguientes: del Batallón de Zapadores minadores, número 6.

Don Javier Noain Picaeva, don José Gorospe Echeverría, don Juan Guaseldi Egozcoabal y don Francisco Urbietta Larrañaga.

CONCURSOS.

Se anuncia concurso para proveer una vacante de secretario de causas en el Juzgado permanente de la quinta división orgánica, correspondiente a sargento de Caballería.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD.

Se conceden 1200 pesetas por llevar doce años de empleo al comandante médico don Tomás López Mata, del Hospital Militar de Burgos.

SUELDOS, HABERES Y GRATIFICACIONES.

Se concede el sueldo anual de 6500 pesetas al auxiliar administrativo don Vitaliano Aguirre Rodríguez, del Parque de Intendencia de Burgos.

Ateneo de Burgos

LAS CLASES

Atendiendo a la buena acogida que ha tenido el anuncio de estas lecciones y para poder en definitiva acoplar los grupos, se proroga el plazo de inscripción que podrá hacerse durante toda la presente semana, de siete a ocho de la tarde en el Ateneo y por la mañana en Secretaría, Pablo Iglesias, 30, segundo.

Las clases serán: Inglés, alemán, francés, contabilidad y taquimecanografía. El precio de estas lecciones y por ser una actividad cultural del Ateneo es tan sumamente económico que bien puede decirse que es gratuita la matrícula.

SANATORIO QUIRURGICO

(NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD)
QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones Cirugía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón Garganta, Naríz y Oídos, Dr. Luis R. Zorrilla.

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de Sangre, Espustos, etc.: Rayos X.

Sala séptica y aséptica; Calefacción central.

Consulta de Medicina, Cirugía y Partos Dr. Antonio Santos

Orfeón Burgalés

EL CONCIERTO DEL VIERNES.

Lenta y calladamente sigue el Orfeón Burgalés su labor cultural, de todos conocida, y el concierto que dió el viernes en el Teatro Principal es una ligera muestra de ello. Sus componentes, animados de un espíritu musical formidable, acuden día tras día a los ensayos, con una perseverancia verdaderamente admirable y, de vez en cuando, salen por los pueblos de la provincia burgalesa a interpretar las bellas canciones castellanas que Antonio José recogiera, o acuden a certámenes y exhibiciones fuera de Burgos, en competencia con renombradas masas corales, sin desmerecer al lado de ellas ni un ápice.

El viernes el Orfeón dió una vez más prueba de su valía, y, junto a viejas (pero no por eso menos bellas) melodías de hace tres o cuatro siglos, interpretó la deliciosa «Nueva Patria» de Grieg o «Así cantan los chicos» de un hondo sabor dramático. Junto a ellas, iban canciones de Arenal y de Antonio José, quien tras una labor grande ha conseguido recoger ingenuas canciones burgaleses que interpretadas por las tiples fueron acogidas con grandes ovaciones.

El público hizo repetir «Fum, fum, fum», de Pujol y la obra de Arenal «Aquel que tiene un huerto», de difícil ejecución, pero que nuestra masa coral interpretó admirablemente, con pasiosidad y pureza.

El Orfeón ha mejorado muchísimo desde la última vez que le oímos: los tenores han aumentado, en número y calidad, otro tanto ocurre con los barítonos y nada digamos de su gran cuerda de bajos.

Las tiples, muy bien, sencillamente. Unicamente nos parece que el conjunto de tiples segundas no es muy numeroso, lo que se advierte fácilmente al interpretar las obras.

Y ya sólo queda hacer constar que es una pena que una parte del público no guardara el debido silencio durante la audición, pues los silbidos y conversaciones a media voz restan no poco el sabor musical de los que acudimos al concierto.

Juventud Católica Femenina

EL P. LAZARO SECO NO VA A MELGAR DE FERNAMENTAL

Por circunstancias imprevistas no se llevarán por ahora a efecto los días dedicados a Liturgia y Acción Católica que se habían anunciado.

Lo que se pone en conocimiento de todas las juveniles que ya estaban avisadas para que oportunamente se lo comuniquen a todas las compañeras.

Disposiciones oficiales

HOMENAJE A UNAMUNO.

Se publican en la «Gaceta» de ayer los decretos acordados en el último Consejo de ministros, relacionados con las comunicaciones del señor Lluhi y del señor Compañy respecto a los funcionarios de Justicia.

En el acto del homenaje a don Miguel de Unamuno, celebrado ayer en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, el ministro de Instrucción Pública leyó dos decretos, uno jubilando al catedrático de Salamanca y otro concediéndole las distinciones siguientes:

Artículo primero.—El homenaje a don Miguel de Unamuno, que se celebra, tiene carácter nacional.

Artículo segundo.—Se nombra a don Miguel de Unamuno rector vitalicio de la Universidad de Salamanca.

Artículo tercero.—Se crea en la misma Universidad la cátedra «Miguel de Unamuno», de la cual será titular don Miguel de Unamuno y Jugo, y la labor de aquella consistirá en cursos conferencias y lecturas, elegidas libremente por su titular, tanto en lo que se refiere al tiempo como a la forma de realizarlas.

Artículo cuarto.—Se da el nombre de Miguel de Unamuno al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao.

La «encerrona» de Peña Taurina

Recordamos a todos los señores socios de «Peña Taurina» que mañana martes, día 2, a las siete y media de la tarde, en primera convocatoria o las ocho en segunda, celebrará esta Sociedad la junta general en la que se verificará la elección de lidiadores para la «encerrona» del día 12. Asimismo en dicha junta se resolverán cuantas proposiciones generales presenten los socios.

La directiva de esta «Peña Taurina», encarece la asistencia de todos sus socios.

El secretario José Santos González.

LEA USTED SIEMPRE
EL CASTELLANO

Inauguración del nuevo Mercado de Abastos

El considerable aumento de población requería la construcción de un nuevo mercado de abastos, que descomulgase en gran parte el actual, que resultaba ya insuficiente para las necesidades de la ciudad. Esta necesidad, que se dejaba sentir ha sido remedada por nuestros administradores y hoy ha sido la inauguración oficial del nuevo mercado establecido en la zona sur de la capital, en los solares del derribado convento de Calatravas.

PREPARACIÓN PARA LA Carrera de Derecho y Oposiciones

Abogados del Estado. Registros de la Propiedad. Notarías. Judicatura y Fiscalía. Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª y 2.ª categoría. Etc., etc.

ACADEMIA COMERCIAL

San Juan, 41 - BURGOS

Contabilidad general, Industrial y Bancaria - Contabilidad de Empresas - Contabilidades especiales - Cálculos Mercantiles - Prácticas y Técnicas Comerciales - Documentos Mercantiles - Operaciones de Banca y Bolsa - Oposiciones para el Banco de España y demás Bancos de la Nación - Idiomas: Francés Inglés, Alemán, Italiano y Latín - Ortografía, Caligrafía, Correspondencia Mercantil, Taquigrafía, Mecanografía, Derecho Mercantil, Publicidad, Archivo, etc., etc.

Clases especiales y separadas para Señoritas.

Aritmética - Geometría - Álgebra y Trigonometría - Geografías e Historias - Peritos Aparejadores - Academia especial preparatoria de Avila, etc., etc.

PREPARACIÓN PARA

Carreras Militares

Oposiciones para Correos, Carteros, Cuerpo auxiliar de Telégrafos, Guardias de Asalto y toda clase de Cuerpos del Estado.

Écos de la vida local

El Cine de Moda

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA MARTES

A las 7'30 - Noche 10'30

Por el Mar viene la ilusión

Preciosa OPERETA - Bonita música

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Exámenes para el día 2: A las cuatro y media de la tarde: Psicología y Lógica e Historia Universal. Burgos 1 Octubre 1934.—El secretario.

Alcaldía de Burgos

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Excm. Corporación Municipal en la sesión celebrada el día 24 del mes próximo pasado, y por haber transcurrido el plazo señalado para la presentación de reclamaciones contra el mismo, se anuncia un concurso de Proyectos de captación, determinación de puntos para depósitos receptores, tendido de distribución por la población y barrios, de los doscientos litros de agua por segundo, que se tienen concedidos del Pantano del Arlanzón, cuyos proyectos se admitirán en la Sección 1.ª de la Secretaría Municipal, en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, los días laborables hasta las doce del primero de Marzo de 1935, poniendo el Excm. Ayuntamiento a disposición del jurado encargado de estudiar los proyectos que se presenten, cuyo fallo será inapelable, la cantidad de 50.000 pesetas para que se otorgue un premio de 25.000 pesetas y un accésit de 5.000 a los autores de los dos proyectos que resulten premiados, pasando estos a ser propiedad de la Corporación. Lo que se anuncia para conocimiento de quienes pueda interesar el concurso. Burgos 19 de Septiembre de 1934.—El Alcalde.

Excursión a la fábrica de Ajuria (S. A.)

LABRADORES: El jueves próximo, día 4, a las nueve de la mañana, saldrá de Burgos a petición de varios labradores un hermoso automóvil para Vitoria a visitar la gran fábrica de maquinaria agrícola de AJURIA (S. A.). Precio de ida y vuelta, 9 ptas. (incluida la comida). Para inscribirse, dirigirse a AJURIA (S. A.), calle Benito Gutiérrez, n.º 1. La inscripción queda cerrada el día 5, a las doce del día.

Notas municipales

MULTAS Por la Alcaldía han sido multados: con 50 pesetas cada uno, tres individuos por dedicarse a implorar la caridad y ser reincidentes en falta análoga; un industrial por expender vino al coqueo, no estando autorizado más que para expenderlo embotellado; con 25, la dueña de una casa por tener el patio de la misma en malas condiciones de higiene; con 10, el dueño de un carro, por dejarle abandonado en la calle de Almirante Bonifaz y en dirección contraria; otro por dejar abandonada la camioneta en la calle de Pablo Iglesias; un joven por promover escándalo en la Plaza Mayor; y con 5, una mujer por sacudir ruedos después de la hora señalada.

COLISEO CASTILLA

Mañana, a las siete y media y diez y media, el acontecimiento del año: Torero a la fuerza Grandiosa revista donde aparecen las más hermosas girls de Hollywood con fastuosa presentación y espléndido número de conjunto, presentando la más regocijante corrida de toros jamás vista hasta ahora. En una palabra, es el éxito de los éxitos. Interpretada por Eddie Cantor. Butaca: de la fila 1.ª a la 9.ª inclusive, 0'50. Todas las demás, 0'60.

Pronto: Estreno de la magistral y grandiosa superproducción española «EL HOMBRE QUE SE REÍA DEL AMOR». Por la famosa actriz María Fernández Ladrón de Guevara y Rivelles.

Muy en breve.... Sensación.... El fenómeno del siglo.... «EL HOMBRE INVISIBLE». En español.

Traspaso

por no poder atenderla su dueño la Droguería Mercos, sita calle Moneda, 24. Informará su dueño don Pedro Mercos en la misma.

11750 plazas de Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª Categoría!!!

Edad, desde los 23 años OPOSICIONES: marzo de 1935 NO SE EXIGE TITULO Preparación en la Academia Comercial SAN JUAN, 41. BURGOS a cargo de competentsimo profesorado del Cuerpo de Primera Categoría

CALZADOS PEREZ

San Pablo, 12

Al adquirir sus calzados para la próxima temporada, visite esta casa, dedicada con especialidad hace muchos años, a la construcción y venta de calzados de invierno.

En breve se pondrán a la venta unos calzados especiales (actualmente en construcción) propios para invierno a precios increíbles. NO LO OLVIDE

Noticias varias

En un establecimiento de bebidas de la calle de Fernán-González, 37, entraron anoche varios individuos provistos de garrotes en actitud pendenciera. Al dueño de la taberna Cesáreo Martínez Besga, de 51 años, y a su hijo Lázaro, de 20, los maltrataron de obra, causándoles lesiones de carácter leve en diferentes partes del cuerpo. Los agresivos se aprestaron a la defensa y el dueño del establecimiento cogió una hacha y con ella causó a uno de los pendencieros llamado Joaquín Alzaga Arnáiz, de 25 años, una herida en la cabeza de pronóstico leve. También resultó herido leve, un parroquiano al salir del local precipitadamente. Todos los lesionados fueron asistidos en la Casa de Socorro y en el hecho interviene el Juzgado correspondiente.

Recuerdos de Burgos

los encontrará V. selectos y económicos en el quiosco de la Plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento, fotografías y postales

Se arrienda o se vende

una casa nueva, con huerta, en la villa de Trepederne, para tratar con don Luis Villarías en dicha villa, o en Burgos en esta Administración.

Unos individuos, cubierta la cara

con una especie de antifaz, intentaron entrar anoche en el baile «El Palas». El encargado del baile Pedro del Val, de 30 años, intervino en el asunto y uno de los del grupo le golpeó y le dió una patada, causándole lesiones de pronóstico reservado. Del agresor sólo se sabe que es un individuo barbero de profesión al que la policía busca. En el hecho interviene el Juzgado de Instrucción.

En el monte titulado «Sierra Ventanas»

del pueblo de Bozón, se declaró un incendio, quemándose doscientas hectáreas de monte bajo, calculándose las pérdidas en 2.500 pesetas. El siniestro se cree intencionado.

Ayer a mediodía chocaron en las inmediaciones del fiato de la carretera del fiato de la carretera de Madrid, la camioneta Bu-1.772 y un auto de la matrícula de Bilbao.

A consecuencia del accidente resultaron heridos de carácter leve los ocupantes de la camioneta, Moisés Gutiérrez, de 28 años, que habita en la calle de San Cosme núm. 9 y Felipe Arnáiz Santamaría, de 27, alfarero, con domicilio en Los Alfareros, 23. Los vehículos sufrieron desperfectos de alguna consideración. A los heridos se les prestó asistencia en la Casa de Socorro.

TABALES DE SARDINA, clase fresca y superior, buen tamaño, precios excepcionales. Para cantidad, descuentos que han de interesarle. Almacén de Coloniales, vinos y licores. GNACIO PALACIOS Burgos-Gijón.

En una taaberna de Huerto del Rey atacaron anoche a Jesús Gómez, de 24 años, jornalero, unos individuos entre los que se hallaban uno conocido por el «Puñales» y otro que se llama Juan Peña, resultando Jesús con contusiones de carácter leve. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de S. Sebastián Consulta en Burgos: sábados y domingos Sanz Pastor, 18, 1.º.—Teléfono, 225

Por promover un fuerte escándalo durante la madrugada, última, en la antigua calle de la Merced, fueron detenidos por la Guardia municipal, los chófers: Emilio Rodríguez, de Burgos, y Julián Urzaza, de Bilbao.

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados el día de hoy, 650 kilos de sardinas.

CUBAS NUEVAS de todos los tamaños, fabricación esmerada y madera completamente limpia. CUBAS ENVINADAS de roble, superiores. No compre Vd. sin antes haber visitado nuestro depósito. Gran existencia y precios sin competencia. Descuentos para cinco y diez cubas. Almacén de Coloniales, vinos y licores. IGNACIO PALACIOS Burgos-Gijón

El día 28 del pasado, robaron en el domicilio del vecino de Santa Gadea de Alfz, cuatrocientas pesetas que estaban ocultas detrás de un cuadro.

Como presunto autor del robo ha sido detenido el vecino de la misma localidad Narciso Simón García, de 56 años.

Esta mañana, el señor Gobernador civil tuvo noticias de que en Melgar de Fernamental estaban excitados los ánimos, y que podía alterarse el orden público.

El celoso secretario de aquel importantísimo Sindicato Católico Agrícola, cursó al señor Estévez el siguiente telegrama: «Sindicato Agrícola teme alteración orden público por estar trayendo trigo fábrica de harinas. Damos cuenta al Gobernador. Entrevístese con él».

Como el señor Estévez tenía que presidir la sesión importantísima que esta mañana celebraba la Cámara Oficial Agrícola envió telegrama y visita al señor Gobernador, y con posterioridad al despacho del Gobernador para tratar del asunto de Melgar de Fernamental, manifestándole el señor Gobernador que había dado órdenes de concentración de la Guardia civil en Melgar de Fernamental para prevenir todo suceso desordenado. Y que él procuraría ver de poner los medios oportunos para que las causas de estos sucesos, si radicaban en el incumplimiento de la tasa o en la intención de vulnerarla, desaparecieran.

En el pueblo de Villagutiérrez, y a consecuencia del vuelco de un carro producido por haberse espantado la caballería, resultó muerto su conductor llamado Eterio González Alegre, de 14 años, vecino de Hormaza.

La noche del 27 del pasado mes, se declaró un incendio en el campo de experiencias forestales de Espinosa de los Monteros, quemándose cuatro hectáreas de terreno poblado de diversas clases de plantas. Las pérdidas se calculan en 7500 pesetas, creyéndose que el fuego fue intencionado toda vez que empezó por cinco metros a la vez.

De paso por Burgos, solamente el martes, vendo coche FIAT 8 caballos, 4 puertas, barato, toda prueba. Verlo y tratar: Sr. Sánchez San Pablo, 5. Agencia Chevrolet.

Notas religiosas

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—Todos los días del mes de octubre a las siete de la tarde, santo rosario con plática.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—María Cmarero San Martín, Víctor Zezuer Madrid, María Barraluso Cueva.

Funciones.—Petra Rodigo Martínez, de Burgos, 82 años General Sanz Pastor 10. Sinfonía Martín González, de Rnyeles del Agua, 69 años, Hospital de San Juan. José Ortega Ibeas, de Rbena, 60 años, Hospital Provincial. Eleuteria Torres López, e Isar, 47 años, Hospital Provincial.

Productos de abeja

Nacionales y extranjeros Colonias, J-bones, extracto etc. etc. ENVASADOS Y A CANEL Perfumería Ortega Antigua calle de Merced núm. 4

600 plazas para Secretarios de Ayuntamiento de 2.ª categoría

Exámenes 1 Marzo. Instenon hasta 50 de Noviembre. No se exige título. Instituto Cristóbal Colón CASA DEL CORDÓN BURGOS

Para los estudiantes

Reglas, cartabones, escafras, dobles decímetros, estuches de ojo (matemáticas); lapiceros de las mejores marcas, goma de borrar, tinta chih, plumas esilográficas; cuadernos ara apuntes, papeles para dibujo, cartas escolares, etc. etc.

Obras de texto para el Instituto y Escuela Normal de Magisterio Hijos de Santiago Rodríguez. - Burgos

Carbón vegetal

Rama de ench superior, sin mezcla, de mol propio : : : AVISOS ASU DUEÑO

«Las Coloxias»

«La Amuebladora»

Los muebles mejores y más baratos, son los que vende esta Casa San Pablo, 6 y 8 (Frente a Correos)

Hogar de Universitarias Católicas

Muy próximo a la Universidad Central y no lejos de la Facultad de Farmacia. A cinco minutos de la Moncloa (camino de la Ciudad Universitaria). Dirigido por profesoras tituladas Régimen y trato familiar PIDAN REGLAMENTO A LA DIRECTORA

Mendizábal, 15, hotel. Tel. 44803.

MADRID

GRAN CIRCO FEIJOO

(Instalado en la calle de Vitoria)

El día 2 de Octubre, a las 10'30 de la noche INAUGURACION DE LA TEMPORADA

CENTRO DE ESTUDIOS Y OPOSICIONES

LAIN CALVO, 3, SEGUNDO

En Hacienda, última oposición 2 plaza En Ferrocarriles » » 3 » En Teléfonos » » 10 » En Carteros » » 3 »

Preparación completa - Bancaria completa IDIOMAS - FRANCES - INGLES - ALEMÁN - LATIN TAQUIMECA - CULTURA GENERAL 5 P.S. MES

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de mediodía

MADRID

Manifestaciones del señor Salazar Alonso.-La Junta de Seguridad de Cataluña: no se llega a un acuerdo.-La Asamblea de "Unión Republicana"

Siguen los hallazgos de bombas

Los campeonatos regionales

Madrid 1.—A continuación detallamos el resumen de la lucha futbolística oficial del día de ayer. Grupo castellano-aragonés.— En Madrid el equipo de fenómenos del Athletic no logró vencer al Valladolid. Empataron a cero, si bien es verdad que en el resultado tuvo una gran influencia la fantástica actuación del portero Iriyoyen, de Valladolid. Arbitró el señor Simón.

En Santander, el Racing batió al Zaragoza por tres tantos a uno. Arbitró Montero. Fue un encuentro violento que el árbitro no supo contener. Liallo resultó lesionado de importancia. Los goles se marcaron en el segundo tiempo. Para el Racing lo hicieron Ciscos dos veces y Fuentes. Para el Zaragoza el interior Bilbao.

En Logroño, el Deportivo fue batido por cuatro a uno por el Madrid. En el primer tiempo marcaron Sañudo, López y Quesada, de penalty. Sañudo marcó el cuarto en el segundo tiempo y Santín hizo el del Logroño. Arbitró Velilla.

Grupo vasco.—En Pamplona el Osasuna batió al Athletic de Bilbao por tres tantos a uno. El gol atlético lo marcó Cilaurren de un tiro de lejos. En el segundo tiempo Vergara marcó tres tantos para el Osasuna, equipo que mereció la victoria por el entusiasmo. Arbitró Elizari.

En Baracaldo este equipo encajó cuatro goles al Alavés. Marcaron dos cada uno. Cachelo y Zuloaga. El árbitro fue Pelayo Serrano.

En Irún, el Donostia derrotó por cuatro a tres al Irún. En el primer tiempo marcaron Zabala y Echezarreta para el Irún y Olivares para el Donostia. En el segundo tiempo volvieron a marcar Olivares dos y Amunárriz para el Donostia y Echezarreta para el Irún.

Arbitró Villanueva. Grupo galaico-astur.—En Avilés, el Stadium local empató a tres con el Celta. El encuentro se celebró en las Arrobias. En el primer tiempo marcó el Avilés tres goles por Rafael, el primero y tercero Vallina, pero en la segunda parte el Celta hizo la igualdad por Gonzalo dos, y Venancio. Arbitró Ledesma.

En el Ferrol el Racing sucumbió ante el Deportivo de la Coruña por tres a uno. Arbitró Villaverde. Marcaron los coruñeses, Arturo, Chacho y Bolado en el segundo tiempo. El gol ferrolano fue obra de Cagigao.

En Gijón, el Oviedo venció al Sporting de Gijón por tres a dos a pesar del formidable partido que hicieron los novales medios gijoneses. En el primer tiempo marcó Lángara para el Oviedo y Ping para el Sporting. Este jugador consiguió el segundo tanto del empate del Oviedo logrado por Lángara y el de la victoria por Herrerrita. Arbitró Escartín.

Grupo Levante-andaluz.—En Sevilla el Betis batió por un neto tres a cero al Murcia. Fueron los goles marcados en el primer tiempo por Unamuno, Lecue de penalty y Caballero. En el segundo tiempo el Betis no se empleó. Arbitró Meicón.

En Valencia, el titular venció al Levante por uno a cero. La emoción del partido causó la muerte al aficionado propietario del teatro Rufaza, don Antonio Díaz. En el segundo tiempo el Valencia marcó el gol de la victoria por

partidos conscientes intenten producir perturbaciones con ocasión de la reapertura de las Cortes, mucho menos con el ánimo de coaccionar a ningún poder del Estado. Pero es inútil la advertencia para quienes piensen que es fácil la subversión ante el desarrollo de los problemas políticos. El poder público no está nunca en interinidad y los elementos de que el Estado dispone no tienen que sujetarse a paréntesis de ninguna índole. Yo no sé lo que me resta en el desempeño de este cargo. Lo que sé es que los minutos tendrán la misma intensidad que puede suponerse en quien está seguro de continuidad para su labor. Si siempre es obligado el mantener a toda costa el orden público, lo es mucho más cuando la soberanía del pueblo va a tener su expresión en el Parlamento.

No sé, pues, nada de mi día siguiente. Estoy enterado de mi obligación de cada instante y creo, que como hasta ahora, el fin sentido de ciudadanía de los españoles servirá para no dar pábulo a rumores absurdos propalados por quienes, con lograr la inquietud, obtienen ya inconscientemente colaboración para sus turbios propósitos.

La Junta de Seguridad. No se llega a un acuerdo

Madrid 1.—Una hora estuvo reunida el sábado por la tarde la Junta mixta de Seguridad de Cataluña. Solo asistió, por los catalanes, el señor Lluhi.

Fue facilitada la siguiente nota oficial: «Se ha continuado estudiando la comunicación del señor fiscal que plantea dos cuestiones:

Primera. La declaración de que las diligencias a practicar por el juez especial en Cataluña, tienen carácter de servicio suprarregional.

La representación del Gobierno en la Junta ha sostenido la afirmativa por entender que es cuestión que afecta a todo el territorio nacional.

La representación de la Generalidad en la Junta ha sostenido lo contrario, por entender que la calificación de suprarregional ya quedó definida en sentido taxativo en la adaptación de servicios V. sería ahora darle una mayor extensión.

Segunda. Como consecuencia de la tesis sostenida por la representación del Gobierno, esta ha propuesto contestar el oficio del señor fiscal en los siguientes términos: «En contestación al oficio de V. E. sobre la consulta formulada por el señor fiscal para entender en los depósitos ilegales

de armas y explosivos, la Junta de Seguridad acuerda que el caso que se plantea en la referida comunicación por encontrarse comprendido en el artículo 11 del decreto de 22 de abril de 1933 el señor juez se atenderá para la práctica de las diligencias a que se refiere a lo preceptuado en los términos estrictos del artículo 288 de la ley de enjuiciamiento criminal.

La representación de la Generalidad por entender que tal contestación suscita el problema de si el juez especial tiene jurisdicción en el territorio de la región autónoma ha votado en contra de la propuesta.

Por tanto se declara no haber acuerdo sin perjuicio de que si se presentaran las circunstancias que tratan de prevenir tanto el Gobierno como la Generalidad al señor juez especial las mayores facilidades para el desempeño de su misión.

El señor Salazar Alonso, al entregar esta nota a la Prensa, dijo que se propone llevar al Consejo de ministros las determinaciones oportunas en vista del resultado de la deliberación.

Añadió que los representantes de la Generalidad habían reiterado el propósito del Gobierno autónomo de dar todas las facilidades posibles a lo juez especial señor Alarcón.

Trescientas bombas

Madrid 1.—En el domicilio de un aviador portugués, llamado Meneses, en Madrid, se han encontrado trescientas bombas. Las bombas son de mano, de percusión, sin carga.

Se encontraban en un cajón, que contenía veinte paquetes de quince bombas cada uno. En la caja ha aparecido una chapa metálica, que dice: «Artillería, Fábrica de Armas, Serie A. Número 22.869, Oviedo, 1931-32».

El aviador Meneses, que ha logrado huir, fue uno de los que bombardearon el Palacio del Rocio, de Lisboa, en el movimiento revolucionario portugués del año 1932.

Detención en Huelva de un oficial de la Marina portuguesa

Madrid 1.—En virtud de órdenes de la Brigada de Investigación y Enlace, ha sido detenido en Huelva, el oficial de la Marina portuguesa don Sebastián da Costa, que se hallaba allí ejerciendo el cargo de profesor de inglés del Ateneo Popular.

Practicado un registro en su domicilio, la Policía se ha incautado de una pistola, una caja de cápsulas, proclamas y otros documentos, algunos de interés.

El Congreso de Unión Republicana

Madrid 1 (122 m.).—En el Congreso Nacional de Unión Republicana se eligió el Comité, formado por Martínez Barrio, Lara, Giner de los Ríos, Torres Campañá, Rico López, Gordón Ordáiz, Moreno Galvache, Sánchez Marqués y Valera.

Martínez Barrio pronunció el discurso de clausura, afirmando que el programa aprobado se someterá a los demás grupos republicanos.

Se extendió en consideraciones sobre la gravedad del momento de España y del peligro del régimen. Aludió a la posibilidad de una dictadura militar contra las actividades revolucionarias de la izquierda y lo calificó de vesania.

Unión Republicana tampoco podrá apoyar una dictadura socialista, que originaría la tiranía y la revolución.

Abogó porque todos los grupos sociales se acomoden dentro del régimen.

Negó que las derechas tengan derecho alguno para ocupar el poder y si se produce la crisis, él aconsejará la disolución de Cortes.

Terminó afirmando que Unión Republicana no se saldrá nunca de la ley.

Dice Salazar Alonso

Madrid 1 (12 m.).—Salazar Alonso, refiriéndose anoche a los rumores que circulaban insistió en que el ministro de la Gobernación está dispuesto a actuar con firmeza si algo se produjera. Espera que la jornada de hoy lunes transcurra normalmente, a pesar de los vaticinios.

Confirmando que Gil Robles visitó a Le-

troux en San Rafael. Añadió que el Gobernador de Toledo le había comunicado que se había resuelto la huelga general de aquella ciudad.

Terminó diciendo que las noticias de provincias acusaban tranquilidad completa.

En el Congreso

Madrid 1 (12 m.).—El Congreso se vio muy concurrido anoche, pues llegaron muchos diputados para asistir a la sesión de hoy. Todos elogiaban las reformas introducidas.

El señor Alba confirmó que hoy volverían a reunirse los jefes de minorías, esperando que asistirán los señores Gil Robles, Negrín y Martínez de Velasco ausentes de Madrid desde el sábado.

Grave accidente de moto

Madrid 1 (12 m.).—En las inmediaciones de Las Rozas, volcó una motocicleta que iba a gran velocidad. Fortunato Ibañez, Angelina Huertas y dos viajeros más que le acompañaban, resultaron gravemente heridos.

LOTERIA

Madrid 1 (12 m.).—En el sorteo de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas el número 30.769, Valencia, Barcelona, Jerez de la Frontera, Sevilla, Portugalale.

Con 60.000, el 16.163, Línea de la Concepción, Orihuela, Barcelona.

Con 30.000, el 9.281, Granada, Llobregat, Barcelona, Málaga, Madrid, Zaragoza.

Con 25.000, el 21.093, Reus, Bilbao, Barcelona, Línea de la Concepción, Sevilla, Valencia.

Con 1.500, los siguientes números: 36.278, 16.159, 31.603, 4.683, 40.976, 30.697, 14.785, 9.846, 28.987, 12.877, 40.122, 27.140, 33.345, 25.076, 8.842.

PROVINCIAS

El homenaje a Unamuno en Salamanca.-Discurso del Presidente de la República.-El Ayuntamiento de Cádiz.-Glausura del Congreso Nacional de Riegos

Irregularidades en el Ayuntamiento de Cádiz

Cádiz 1.—Se sabe que el gobernador ha presentado un pliego de cargos contra el Ayuntamiento, a consecuencia del expediente instruido al mismo, por un funcionario de Gobernación.

Los cargos son catorce, y se refieren a irregularidades en Beneficencia, Paro forzoso, Empleados, Presupuestos ordinarios y extraordinarios y a otros conceptos, entre ellos actas de arqueo.

Se ha dado el caso pintoresco de que el Ayuntamiento vendió unos muebles a la Casa del Pueblo, muebles que no ha cobrado, pretextando que, como los pagos son en plazos reducidos, no convienen a la Administración municipal.

Clausura del Congreso de Riegos

Valladolid 1 (12 m.).—Bajo la presidencia del señor Guerra del Río, se ha celebrado la clausura del V Congreso Nacional de Riegos. Pronunciaron discursos los señores Abilio Calderón, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y el representante de Portugal.

El ministro de Obras públicas ofreció a los congresistas recoger el espíritu de las conclusiones del Congreso añadiendo que cualquiera que sean los Gobiernos que han de suceder al actual, todos ellos habrán de incorporar a su programa la política hidráulica, que será la salvación de España.

Explosión de una bomba.-Concentración de escamotistas

Barcelona 1 (12 m.).—En una columna de la línea del tranvía del distrito de San Gervasio, en la calle de Mallorca, hizo explosión una bomba que causó muchos daños materiales e hirió al transeunte Isidro Abadad.

Ayer tuvo lugar en Reus, una concentración de juveniles del «Estat Catalá» concurriendo veinte mil hombres.

Hablaron los señores Gassals y Badia.

Azaña, después de conferenciar con varias personalidades de la Izquierda, regresó a Madrid.

Los dos aviadores heridos en el trágico accidente de aviación en la Rambla de Santa Mónica se encuentran gravísimos, habiendo desistido los médicos de operarlos.

Al ser detenido un exguardia que amenazó de muerte a su esposa, y seis hijos hizo uso de una navaja con la que acometió a un policía y no contento con esto causó varias lesiones a un agente con una aguja alpargatera.

Huelga resuelta

Toledo 1 (12 m.).—Se ha resuelto la huelga general, acudiendo todos al trabajo.

La normalidad es completa en la ciudad.

Un auto de la línea de Fon seca chocó contra un árbol, resultando muerto Félix Aguado, de 65 años y leves 20 viajeros.

El homenaje a Unamuno

Salamanca 1 (12 m.).—A las diez y media de la mañana de ayer llegaron los señores Samper y Rocha. A las 12.30, hora cívica se celebró en la Catedral.

A las once se celebró un acto en el Paraninfo de la Universidad, en honor de Unamuno, presidiéndolo el Presidente de la República, el Gobierno y las autoridades.

Al acto asistieron numerosos catedráticos.

Habló en primer término el señor Maldonado para elogiar la figura del catedrático portugués Eugenio de Castro, a quien Unamuno invistió la toga de doctor «honoris causa».

Castro lo agradeció, elogiando la figura de Unamuno. Este leyó un discurso «titulado «Oración inaugural del curso 1934-35 en la Universidad de Salamanca», se dirige a sus compañeros y discípulos, estudiantes todos».

El discurso fue extensísimo y en él Unamuno recordó su labor de profesor en Salamanca, donde labró su alma y el alma de los estudiantes, labor ésta que empezó hace cuarenta y tres años y expone algunas ideas sobre la Universidad y el idioma español.

Explica la necesidad de que se recobre el patrimonio de la raza histórica para continuar y procurar a España un porvenir brillante por su cultura.

Censura el pistolismo estudiantil y hace un llamamiento a la paz.

Termina dirigiéndose a los estudiantes y a todos pidiéndoles que tengan fe en la palabra, que es cosa vivida y sean hombres de palabra y hombres de Dios.

Después el ministro de Instrucción Pública leyó el decreto nombrando rector vaticano de la Universidad de Salamanca a Unamuno. El señor Alcaiza zamora lo firmó, y seguidamente pronunció un discurso. Dijo que había por España; tuvo un saludo para el profesor portugués señor Castro y expresó la identidad de España y Portugal en los últimos años y en los últimos meses, ya que Portugal y España se asocian siempre en todo cuanto significa algo destacable para ambos países.

Exaltó la figura de Unamuno, que se ha destacado como ciudadano ejemplar en la paz y en la guerra.

Afirmó que el acto de hoy tiene un significado de mantenimiento de la ley por la jubilación del señor Unamuno, ya que ésta se lleva a cabo estando el homenajeado en la plenitud de sus facultades.

Afirmó que quiere rectificar un error, porque en el programa homenaje se habla de la última lección de Unamuno; y ésta no es la última; es la misma que la primera porque en las lecciones de Unamuno no ha habido interrupción ya que fueron siempre y continuarán siendo lecciones continuas de ciudadanía.

En el Palacio de Anaya fue anteriormente descubierto un busto del homenajeado, obra de Victorio Macho. Hablaron los señores Camón y el homenajeado.

A las dos de la tarde se celebró un banquete oficial en la Universidad y después del festival celebrado en la Plaza de Toros, en honor también de Unamuno, regresaron las autoridades a Madrid, a donde llegaron las ocho de la noche.

Cura el estómago, el Elbix Estomac Sólido de Carlos.

AVENIDA TEATRO-CINE

Mañana martes, a las 7 y 1/4 tarde y 10 y 1/2 noche ESTRENO de la formidable producción titulada

Medio millón y una novia ELSIE RANDOPH POR JACK BUCHANAN

EL MIÉRCOLES: Proyección de la película titulada

LOCO DE VERANO Deliciosa y especial comedia interpretada por el cómico más cómico EDDIE CANTOR.

EL JUEVES: ¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!... Mañana daremos a conocer el acontecimiento teatral que en breve tendrá lugar en el Teatro-Cine AVENIDA

Muebles A. Nieto

económicos elegantes sólidos



Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhídricas, nitrogenadas. Curan las enfermedades de garganta, BRONQUIOS, catarros y las de la PIEL y Artritis. Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones. Altura 600 metros, clima seco, sanísimo, magnífico parque. Precios económicos. Pidan folletos

A 10 KILOMETROS DE MIRANDA Y 20 DE VITORIA

BALDOSAS - MOSAICOS

J. Puente Careaga

San Pablo, 32 y Progreso, 9

Edición de esta noche

MADRID

Reunión de varias minorías.-Consejo de ministros: referencia oficiosa de lo tratado. - Trágica muerte del Sr. Bautista, secretario de Gil Robles

En el Congreso.-Animación extraordinaria. Una frase de Romanones

«La crisis es un hecho», ha dicho el ministro de la Guerra

Los jefes de minoría en el Congreso

Madrid 1 (4 t).—El señor Alba, reunió hoy en el Congreso a los jefes de minoría.

Barcia dijo a los periodistas que se había tratado de las modificaciones en la Diputación permanente. En virtud de la proporcionalidad, la izquierda republicana se queda sin representación por no tener más que diez diputados; en cambio los vascos tendrán un representante por ser doce.

Alba manifestó que la sesión comenzaría tarde porque el señor Gil Robles se encontraba en Salamanca y llegaría algo tarde al Congreso.

La vuelta del señor Gil Robles a Salamanca se debe a que su amigo y secretario don Mariano Bautista, que le había llevado a San Rafael, al regresar en el automóvil de su propiedad, éste había dado una vuelta de campana quedando muerto en el acto el señor Bautista. El señor Gil Robles se había creído en el deber de volver a Salamanca para asistir al entierro.

El señor Alba negó una vez más que tuviera el propósito de cachear a los diputados. Se le habló de la posibilidad de la crisis y eludió hablar de ello; únicamente dijo que de haberla deseaba que quedara resuelta cuanto antes.

Respecto a la comisión permanente dijo habían formado un solo grupo Unión Republicana e Izquierda Republicana y tendrían un puesto.

Se reúnen los socialistas

Madrid 1 (4 t).—Se reunió la minoría socialista y acordaron oponerse a la modificación de la comisión permanente, reclamando por consiguiente los tres puestos que tenían.

Se trató del plan de trabajo y se convino en hacer un donativo de mil pesetas para los presos, sin perjuicio de lo que quieran dar por su propia cuenta los diputados.

La minoría Popular Agraria

Madrid 1 (4 t).—Se reunió la minoría Popular Agraria, acordando ratificar su confianza al señor Gil Robles en el caso de que se le llame a participar en el Gobierno. En ese caso, él decidirá la forma y medida de la representación, pensando en el interés de España.

Muchos diputados de la minoría han estado en el Congreso para colocar sus tarjetas en los pupitres.

La minoría tradicionalista

Madrid 1 (4 t).—Se reunió la minoría tradicionalista bajo la presidencia del conde de Rodezno.

Se facilitó una nota que dice: Examinadas las características del momento político actual, la minoría se ratificó en el acuerdo adoptado en junio de denegar al Gobierno la confianza que no han sentido y que lo ocurrido durante las vacaciones ha confirmado. El panorama español se presenta agravado con la subversión del orden público y el movimiento de secesión nacionalista que amenaza la unidad de la Patria. Todos convinieron en recurrir a todos los medios que consista el reglamento de la Cámara para combatir a los Gobiernos que no restablezcan el principio de autoridad que no sancionó debidamente a los perturbadores y que no garanticen la unidad de la Patria, compatible con las verdaderas autonomías regionales.

Una vez más se declararon opuestos al régimen del liberalismo que lleva a la total descomposición de España.

Dos fallecimientos

Madrid 1 (4 t).—Ha fallecido el obispo de Segorbe, Fr. Luis Amiló, tenía 80 años.

También ha muerto en Barcelona el franciscano Manuel Espuña, que tanto se ha distinguido sus campañas españolas.

sejo de ministros. Nota oficiosa

Madrid 1 (4 t).—A las doce se reunieron los ministros para celebrar Consejo, que terminó a las

cha salió momentos antes de

uar, porque tenía que asis-

practicado en el vapor «Turquesa».

—Ante el juez especial señor Alarcón ha prestado declaración un chófer de la Dirección general de Seguridad.

Los peritos armeros han dado cuenta al señor Alarcón de que los cartuchos encontrados en el domicilio del portugués Salgueiro fueron fabricados en Oviedo, en 1932 y las bombas halladas en casa de Meneses, construidas en Fibar. En el domicilio de este último se descubrió asimismo un tambor de ametralladora, pero ningún documento.

Meneses se encuentra ausente de España.

En los pasillos se produjo un incidente entre Basilio Alvarez y Prieto por la campaña de que aquel ha sido objeto en «El Socialista». Prieto se lavó las manos diciendo que durante esa campaña, él estaba en San Sebastián. Con esto la cosa no pasó a mayores.

De la muerte del señor Bautista

Madrid 1 (4 t).—Con respecto a la noticia relacionada con la trágica muerte del señor Bautista, Meneses, se sabe que este señor llevó ayer desde Salamanca al señor Gil Robles a San Rafael, don de le dejó mientras él continuaba el viaje a Madrid.

Al regresar en el automóvil de su propiedad a Salamanca, el vehículo, cerca de esta ciudad, dió una vuelta de campana, quedando muerto en el acto el señor Bautista.

Desde San Rafael y así que tuvo el señor Gil Robles noticia del trágico suceso, marchó acompañado de su esposa a Salamanca, para asistir al entierro.

El señor Bautista era íntimo amigo de Gil Robles y secretario suyo, recordándose que le ayudó personalmente en toda la campaña electoral.

El señor Gil Robles ha telefonado a la una y cuarto de la tarde diciendo que emprende seguidamente el regreso a Madrid.

Se cree que llegará en las primeras horas de la noche.

De la reunión de la minoría popular agraria

Madrid 1 (4 t).—En la reunión de la minoría popular agraria presidió por ausencia del señor Gil Robles el señor Lucía, que dió cuenta a sus compañeros de la reunión del Comité nacional de la Ceda y del acuerdo que se tomó de no dar a la publicidad la nota de lo tratado.

La minoría ha acordado ratificar ese criterio.

Los periodistas preguntaron al señor Lucía si la mencionada nota se daría pronto a conocer.

—Yo nada puedo decir—contestó—hasta que no regrese el señor Gil Robles.

Por noticias particulares se sabe que en la reunión de la minoría se estimó la necesidad de colaborar en el Gobierno para lograr la eficacia de éste en estos momentos de subversión por que atraviesa España.

El aplazamiento de carteras que da al arbitrio del señor Gil Robles.

También se le ha autorizado para que la representación de la Ceda en el Gobierno sea lo más decorosa posible.

Aunque no figura en la nota arriba aludida se acordó en la reunión del Comité nacional de la Ceda el programa a desarrollar que en síntesis es el siguiente: una política enérgica para restaurar el orden, presupuestos, sostenimiento de las rebeliones nacionalistas, ley de defensa contra el paro obrero, reconstrucción nacional política de austeridad, económica y leyes municipal, provincial, y electoral, etc.

Antes de la sesión del Congreso.—Una frase de Romanones

Madrid 1 (t).—La animación en el

PROVINCIAS

Incautación de un submarino de Echevarrieta.

Detalles de la muerte del Sr. Bautista

Salamanca 1 (6 t).—Cuando después de conducir al señor Gil Robles a San Rafael, regresaba a esta ciudad don Mariano Bautista acompañado de su familia, al llegar al kilómetro 29, una vaca destrozada por los faros, se intercedió en la carretera, quedando inmóvil.

El auto arrolló al animal y por efecto del choque fué aquel a dar contra un árbol. El señor Bautista salió despedido a alguna distancia, y sus familiares, aunque se encuentran heridos, no lo están de gravedad.

Acudieron precipitadamente los vecinos del pueblo de Robliza, que recogieron a los heridos siendo trasladado el señor Bautista con todo género de precauciones a Salamanca, en donde al ser puesto sobre la mesa de operaciones, falleció.

Acompañado de su esposa llegó esta mañana Gil Robles para asistir al entierro. Se encontraba apenadísimo.

Se editará el discurso de Unamuno

Salamanca 1 (6 t).—El ministro de Instrucción señor Villalobos,

Congreso en las primeras horas de la tarde era extraordinaria y las precauciones tan extraordinarias como la animación. Se ven varios carros de guardias de Asalto y se ha movillado la Guardia civil.

Para entrar en el Consejo se exige toda clase de garantías y se cachea a todos los que van a las tribunas incluso a la de la Presidencia.

En los pasillos hay gran barullo y se pregunta qué podría ocurrir; en general se afirma que hasta que no hable Gil Robles nada podrá conjeturarse.

En las primeras horas entró Romanones que habló con los periodistas y con Martínez de Velasco.

Dirigiéndose a éste le preguntó: —¿Qué hay? —Está todo hecho, contestó Martínez de Velasco.

—Pues prepárese usted a cargar con lo hecho, replicó Romanones.

Esta frase del Conde ha sido muy comentada.

En los pasillos se produjo un incidente entre Basilio Alvarez y Prieto por la campaña de que aquel ha sido objeto en «El Socialista». Prieto se lavó las manos diciendo que durante esa campaña, él estaba en San Sebastián. Con esto la cosa no pasó a mayores.

Samper, Hidalgo y Gil Robles

Madrid 1 (6 t).—A las cuatro y media llegó el señor Samper. Dijo que venía de someter a la firma del Presidente varios decretos.

Le preguntaron los periodistas si había conferenciado con Lerroux y contestó que no había tenido materialmente tiempo.

El ministro de la Guerra, hablando con los periodistas les dijo: La crisis es cosa hecha, tan clara, que mañana invito a ustedes con una copa de champán en el ministerio, pero como ministro dimisionario.

A las cinco y media llegó el señor Gil Robles.

Inmediatamente conferenció con Lucía, que le dió cuenta de la reunión celebrada hoy por la minoría.

Seguidamente pasó al despacho del presidente del Consejo con quien contereó breves instantes.

Al salir no hizo manifestaciones; únicamente al entrar en el salón de sesiones dijo: Vamos a ver lo que pasa.

La sesión.—Discurso de Samper

Madrid 1 (6 t).—A las cinco menos cuarto se abre la sesión. Los escaños, llenos. En el banco azul todo el Gobierno.

Los ministros de la Guerra, Gobernación, Comunicaciones, Agricultura, Industria y el jefe del Gobierno van subiendo a la tribuna de secretarios y leen sendos proyectos de ley.

El presidente concede la palabra al señor Samper, (Expectación.)

Comienza el señor Samper recordando el breve plazo que ha transcurrido desde la clausura de las Cortes, plazo breve, pero muy trabajoso para el Gobierno. ¿Cuántas cosas han sucedido!

Dice que su discurso sería muy largo si fuera a tratar de todo.

Al suspenderse las tareas parlamentarias, dos tareas graves pesaban sobre el Gobierno; el problema de Cataluña y los presupuestos. Teníamos unos presupuestos sin padre conocido, efecto más bien de una poliantria. Nosotros intentamos preparar unos presupuestos para llegar a la nivelación a no largo plazo.

Dice que las leyes económicas necesitan una dictadura, no arbitraria sino otorgada a través del Parlamento. Hemos tenido que luchar con resistencias burocráticas que ha habido que vencer, y hemos tropezado con disposiciones de Gobiernos anteriores. El ministro de Hacienda ha puesto todo su trabajo. Lee algunas cifras de las que deduce que el déficit se reduce en 269 millones.

Al estudiar cómo se planteó el problema de Cataluña recuerda la sentencia del Tribunal de Garantías y la actitud ante ella de la Generalidad. Se consiguió resolver un problema en el que se habían invadido zonas del poder Central.

(El señor Gil Robles pide la palabra Gran expectación.) (Continúa la sesión).

ULTIMA HORA

Samper quiere agotar los últimos recursos.-Cid se retira del banco azul entre grandes aplausos.-Melquiades Alvarez ordena a Villalobos que se retire

A las siete y cinco ha quedado oficialmente planteada la crisis.-Gritos y apasionados comentarios

Madrid 1 (6,45 t).—Terminado el discurso del señor Samper, se levanta el señor Gil Robles y pronuncia un discurso que produce enorme impresión en la Cámara por los rudísimos ataques que dirige al Gobierno.

Después del discurso del señor Gil Robles, y ante una formidable expectación, se levanta el señor Samper y pide que expongan su opinión los jefes de minoría.

Ninguno se levanta a hablar. La impresión es extraordinaria, los rumores aumentan y cuando los concurrentes esperan que el Gobierno va a adoptar alguna determinación, sólo el ministro de Comunicaciones se levanta del banco azul y sale del salón en medio de una estruendosa ovación que le tributa toda la Cámara.

Poco después de salir el señor Cid, Melquiades Alvarez envía un papelito escrito al señor Villalobos, a quien se le entrega un ujler. El ministro lo lee y seguidamente se levanta y sale del salón entre grandes aplausos.

El escándalo es enorme. El señor Alba trata de dominarlo inútilmente. El griterío es ensordecedor y los gritos contra el Gobierno se suceden con gran escándalo. Los socialistas son los que hacen el mayor grito.

El señor Alba utiliza los medios extraordinarios de que dispone para lograr algún silencio, diciendo que va a hablar el señor Samper.

Este se levanta y dice que el Gobierno se retira a deliberar. Estas palabras producen gran sensación y se da como planteada la crisis.

Todos los ministros salen del salón Al dirigirse al despacho de ministros

el señor Samper dialoga animadamente con el señor Cid, que estaba paseando. El diálogo, que es animadísimo, es objeto de los más apasionados comentarios.

Alba suspende la sesión y los pasillos se animan. Todos los comentaristas coinciden en que el planteamiento de la crisis es inminente.

¿Que pretendía Samper?

Madrid 1 (7 t).—Los comentarios animadísimos de los pasillos, se referían al discurso de Samper cuyos propósitos no estaban claros. La mayoría coincidía en que el señor Samper quiso evitar la formación de un Gobierno mayoritario y por eso requirió el parecer de los jefes de minoría. Estos guardaron un impresionante y significativo silencio. El camino estaba claro.

Martínez de Velasco habló con Samper diciéndole que se identificaba en absoluto con el señor Cid.

Queda oficialmente (planteada la crisis

Madrid 1 (7,10 t).—El Gobierno quedó reunido en Consejo a las siete menos cuarto. La reunión fué brevísima. Terminó a las siete en punto.

Al salir dijo Samper que acababa de comunicar al presidente de la Cámara que el Gobierno estaba en crisis y que marchaba al domicilio del presidente de la República para entregarle la dimisión colectiva.

Sección financiera

	DIA 80/DIA 1	
Cambio internacional		
Francos	48'45	48'45
Libras esterlinas	86'25	86'25
Francos suizos	240'00	240'00
— belgas (oro)	172'75	172'00
Liras	65'20	65'20
Dólares	7'81	7'81
Marcos	2'95	2'95
Escudos portugueses	85'20	85'20

F. URRACA

OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular, de 11 a 2 y de 4 a 6. GRATIS A LOS POBRES. Lain-Calvo 18, 1.º Teléfono, 229

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes. Aparato Urinario y Piel. Libertad, 5. - Teléfono, 281

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

Justiniano Maté

Radiólogo del Hospital Militar. Enfermedades del pecho. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz, 11, duplicado, 1.º

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO. EUSEBIO MIGUEL. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. ESPOLON, 2 y 4

GABRIEL SALA

DENTISTA. Almirante Bonifaz, núm. 4. José Carazo Calleja del Instituto Rubio PARTOS Y GINECOLOGIA DIATERMIA. Horas de consulta: de 11 a 12 y de 2 1/2 a 5. Calera, núm. 13, 3.º Teléfono, 229

Ruiz de Temiño

DENTISTA de la Casa de Salud Valdecilla RAYOS X. Calle de Santander, 3.—Teléfono 104. Horas de consulta: 10 a 1 y 4 a 6

Disponemos de Impresos para petición de entierro. nimento eclesiástico

SI PRECISA

en cualquier momento y con urgencia AUTO DE ALQUILER. llame el TELEFONO 1-1-9

instalado en la parada de coches para que el público sea rápidamente atendido por Garage Victoria

PHILIPS RADIO

TALLER OFICIAL Nº 231 reparación de aparatos de todas las marcas BURGOS Plaza del D. de la Victoria 14

Certificados de Penales

últimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tenga que realizar en Madrid, encárguelos a NICOLAS NIETO, Vergará, número 14, MADRID

Por módico precio

puede Vd. comer bien y con servicio esmerado, en el acreditado Restaurant FORNOS. Pablo Iglesias, 36 — Teléfono, 691 - X

Pianos - Manubrios

PLAZOS - ALQUILERES. Radio-receptores. Espolón, 20. Música-Antigüedades

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA. SIEMPRE NOVEDADES. Modelos especiales para BARES, CAFES. Vicente P. Canales A. Bonifaz, 4. BURGOS

La Molina de Ubierna

ANIVERSARIO

Hoy se ha cumplido un año que murió en la paz del Señor don Bruno Martínez Espiga (q. d. d. g.), madre del muy celoso y virtuoso sacerdote don Esteban Gallo Martínez, párroco de este pueblo.

Con tal motivo renovamos nuestro sentido y sincero pésame a su esposa don Manuel e hijos, y entre otros, muy especialmente, a don Esteban, doña Petra y a su hermana María, religiosa agustina de las MM. de Dios.

El corresponsal.

28-9-34.

LA PROXIMA FIESTA DEL ROSARIO.

Pocos días quedan para celebrarse las tradicionales fiestas de la localidad y ya todo el mundo se pone en movimiento arreglando cada cual lo que le corresponde para que dichos días resulten lo más alegres y divertidos que darse puedan a los forasteros que nos honren con su visita.

Para ello, y en primer lugar, los mozos del pueblo han puesto la boleta hecha «una tacita de plata» y esto después de vencer grandes dificultades por oponerse algunos elementos a su limpieza a más del trabajo impropio que ha costado el limpiarla ya que la tierra que se ha sacado de ella asciende a una veintena de carros.

En dichos días se esperan grandes contiendas de «juego de bolos», pues los mozos locales se las quieren ver con los famosos torquetos así como con los de Peñahorada y los de las Billelas.

De ponernos juego completo de bolos se encargará el tabernero de la localidad don Donato Fernández.

Animarse, pues, a ver quién es el vencedor en estas contiendas de juego de bolos.

De divertirse al elemento joven se encargarán famosos dulzaineros de Burgos; así que las lindas y simpáticas jóvenes de Peñahorada, Tobes, Villalbilla Sobresierra y Gredilla la Polera, incluyendo también a todas las torquetas, pueden estar muy satisfechas ya que se les proporcionan dos días para divertirse lo más alegremente posible.

En segundo lugar los vecinos del pueblo quieren que dichos días salgan los guisos en debidas condiciones y para ello han puesto el horno en condiciones de realizar todos los trabajos que se le encomiendan como son guisos de machorra, pollo y demás asados.

Las mujeres muy afanosas en limpiar y asear todo lo concerniente a casa.

En fin, que aquí, en este pueblecito tan pequeño todo es vida y movimiento para que los convidados y todos los que nos honren con su visita vayan a sus casas muy alegres y contentos después de haber disfrutado de las fiestas todo lo posible. Dios quiera que así sea.

VALENTIN DEL CASTILLO:

La Molina de Ubierna 28 de septiembre de 1934.

Desde Lermilla

NUESTRA SRA. DE LAS MERCEDES.

Cada pueblo, lo mismo que cada villa, ciudad o nación, tienen su patrón o patrona a quien honran en determinado día del año siguiendo costumbres tradicionales de nuestros antepasados.

Lermilla pueblo pequeño de esta provincia de Burgos sabe conservar con esmero y en toda su integridad dichas costumbres, y se distingue sobremedera honrando a su excelsa y singular patrona Nuestra Señora de las Mercedes, pidiéndole ayuda y protección en estos tan calamitosos tiempos que corremos para que de todas veras nos ayude mientras caminemos por este misero y triste valle, llamado con acierto «valle de lágrimas».

Por la mañana el animado repique y volteo de campanas anuncia la solemnidad del día.

A las diez tiene lugar la misa cantada por el competente coro del pueblo y celebrada por el no menos competente, celoso y ejemplar párroco de Hontomin, sirviente que es de esta parroquia.

Los dulzaineros de Quintanilla Sobresierra, que fueron los encargados de amenizar la fiesta, tocaron mucho y bien, así que pueden ir tranquilos, satisfechos y contentos pues el elemento joven quedó muy complacido de la labor que han realizado en estas fiestas.

Por la tarde animado y concurrido baile, donde vimos bellas y simpáticas señoritas como son: Julia, Antonia, Lupe, Basi, Perpetua Mercedes, Paula, etc.

El baile se prolongó hasta altas horas de la noche, jugando el chocolate, pastas y licores que dado el buen humor que entre la juventud reinaba tenía un sabor más dulce que de costumbre.

Dios quiera que el próximo año nos volvamos a reunir los de «la famosa cuadrilla» y nos divirtamos tan honesta y decentemente como el presente, sin molestar a nadie, pues de la diversión que reúne estas condiciones todo el que a ella asiste sale alegre y contento.

Valentin Castillo Martínez.

Lermilla 27 septiembre 1934.

La Unión y el Fénix Español



Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros contra accidentes.—Seguros de valores.—Seguros de daños causados por mota, robo y pillaje.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas. Agentes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos, 70 años de existencia.

Subdirector en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO. Oficinas: Progreso, 17, 1.ª, decha. Teléfono, número 15.

Conviene a su bolsillo

no adquirir mueble alguno sin antes visitar la variada :: :: exposición de :: ::

MUEBLES VIUDA DE C. ANGULO

encontrará siempre lo que :: :: :: necesite :: :: ::

Todos los estilos y Todos los precios

VIUDA DE C. ANGULO CALERA, NUM. 9

Escuelas y Maestros

EL CONCURSO DE TRASLADO

Continúa la relación de nombramientos definitivos.

En la «Gaceta» de ayer domingo se resuelven las reclamaciones de las provincias de Jaén, Santa Cruz de Tenerife, Badajoz, Zaragoza, Palencia, Vizcaya y Valencia, con lo que terminan los nombramientos definitivos de maestras.

Comienzan los de maestros, con las provincias de La Coruña, Cáceres, Orense, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Albacete, Avila y Badajoz.

En la «Gaceta» del sábado continúan los correspondientes a las provincias de León, Murcia, Burgos, Orense, Huelva, Castellón, Córdoba, Lérida, Tarragona, La Coruña, Pontevedra, Huesca, Zamora, Santander, Málaga, Lugo, Guipúzcoa, Albacete, Avila, Salamanca, Baleares y Granada. Todas de maestras.

En la provincia de Burgos se estiman las siguientes reclamaciones:

La de doña Inés Ruiz Pérez, nombrándola para San Pedro de la Fuente, anulándose el nombramiento provisional hecho a favor de doña Felisa González Fernández.

La de doña Jacinta Herrera Alonso, nombrándola para Tardajos.

La de doña Teodora Madrivilla Pérez, nombrándola para Miranda de Ebro, sección graduada, Allende.

Se anula el nombramiento de doña Facunda García Mateos, maestra de Quintanabaldos, para la provincia de Huelva.

Boletín Oficial

Gobierno civil.—Circular de Higiene y Sanidad Veterinarias, declarando oficialmente la existencia de la peste porcina en San Juan del Monte.

Otra encargando la busca y detención de un joven fugado de Miranda de Ebro.

Otra encargando lo mismo acerca de Francisca Hermosilla, fugada del domicilio conyugal de Miraveche.

Otra sobre desaparición de Emiliano Corzo, criado que tenía un vecino de Oña, llevándose dos borricos.

Delegación de Hacienda.—Circular sobre posesión del cargo de delegado de Hacienda, hecha por don Leopoldo Velasco Martín.

Administración de Rentas Públicas.—Circular encargando la remisión de altas y bajas que se hayan presentado en los Ayuntamientos.

Providencias judiciales y anuncios.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías.

Se vende papel blanco para envolver

En cajas de caudales

PIBERNAT

es la máxima garantía. Vea los modelos expuestos en los escaparates de la SASTRERIA FRANCO REPRESENTANTE PARA BURGOS Y SU PROVINCIA Ricardo Sancho - San Pablo 7, 2.º - Burgos

Salas de los Infantes

PRACTICAS MILITARES

El viernes, finalizaron las prácticas militares, dando por terminados los ejercicios.

Como días anteriores dióna, desayuno y preparación para salir al campo de maniobras que era cerca de Salas.

Primeramente sale la infantería que se sitúa a un lado y otro de la carretera de Castriño, desde la ermita de las Animas hasta los primeros «roble», rompiendo el fuego de fusil y ametralladoras sobre las diez de la mañana con dirección a la «Haya grande» y Revilluco, desplegándose después en guerrillas por «Revillamayor» hasta la «Cerrazuela» para ocupar el montículo de «Revilluco» y «Peñarredonda» que es donde figura el supuesto enemigo.

Poco después de las diez rompe el fuego la artillería que, emplazada en las eras del «Valle» y la «Soledad», dirige sus fuegos sobre los terrenos llamados los «Callejas», «Peñarredonda», «Peña Negra» y sus desfiladeros.

Una hora exacta de incandescentes disparos de cañón que truenan en el espacio, enormes columnas de humo vense a las explosiones de las granadas, signo de destrucción incandescente, el tableteo de las ametralladoras y fusiles siguen batiendo al supuesto enemigo que por las trazas no cede un palmo de terreno.

Nuevamente nos figuramos los extras que debe causar tanta metralla dirigida a un solo sitio.

Una hora de descanso y a las doce en punto rompe nuevamente el silencio la Artillería pues las ametralladoras no han dejado de disparar.

Atronadores disparos que con precisión matemática caen en el sitio que figura ocupado por el enemigo que huye de las posiciones que tenía ocupadas, que son ya «Peña Negra» y «Costalomo».

Después de los innumerables disparos de Artillería y el continuo de infantería y una vez logrados los objetivos supuestos cesa el fuego.

Orgullos de su victoria regresan al campo de vivac para después tomar el rancho con buenos deseos, pues el día de hoy ha sido movido para ellos.

A todos los ejercicios acude el alto mando que no cesa de dar órdenes que son cumplidas con prontitud y precisión.

Tarde de asueto para divertirse y alternar con el elemento civil.

Para el sábado descanso, pues tan solo reestará las tropas el general Canto Sabado 29. Como teníamos anunciado hoy sábado ha sido la revista de las tropas que juntándose en las eras de San Isidro, para después recorrer las calles de la ciudad, pasando revista el general Canto, que se estaciona a un lado de la carretera de ésta, al límite de la provincia y frente al terreno que ocupó el Palacio de los Infantes de Lara y hoy chalet de don Honorato del Río.

Terminado el brillante desfile refrean cada cual a su puesto para comer y por la tarde oír el concierto en la Plaza Mayor.

MARCHA DE TROPAS

Día de salida de tropas; diána a las cinco y media de la mañana; salida con dirección a Burgos de las tropas acantonadas en ésta.

Desde muy temprano se nota el movimiento de tropas, trompetas, dando órdenes para salir a las siete de la mañana los de Artillería.

Momentos de emoción han sido la despedida de las tropas de la ciudad Arma; disparos de cohetes y bombas, adioses, despedida cariñosa y de agradecimiento; que llevan de la siempre noble y simpática villa de los Infantes de Lara, todo nobleza y al mismo tiempo valor.

Llega la hora de marcha del Arma de Infantería; dos y media de la tarde.

Marcha militar; desfile de tropas que marcialmente marcan el paso; adios, llegada a la estación; despedidas cariñosas, presente el general que acude como buen padre a despedir a sus hijos.

Palabras efusivas del Alcalde de ésta, con vivas a España, a la República y al ejército, clamorosamente contestados.

Despedida cariñosa de todos y no puede faltar la de este humilde soldado, descendiente de la nobleza de los Infantes de Lara.

Adios todos, adios altos mandos e individuos de tropa, adios, pero sincero de corazón y efusivo de este noble pueblo, que, soldados de paz como habéis sido durante estos días, no quiera Dios que tengais que venir en son de guerra.

Nota.—Creemos no hemos hecho mención y gustosísimos hacemos esta advertencia de que durante los días de prácticas no ha habido el menor incidente.

Repetimos esto para satisfacción de las tropas y elemento civil por su noble comportamiento.

Tribunales

Señalamientos para el día 2:

Causa procedente del Juzgado de Villadiego, sobre lesiones, seguida contra Abilio Alonso Bayona.

Causa procedente del Juzgado de Aranda de Duero, sobre lesiones, seguida contra Aniceto Guijarro Esteban y otro.

Causa procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, sobre tenencia de arma, seguida contra Hilario Valdés Valdés.

Tribunal de urgencia a las cuatro de la tarde.

Causa procedente del Juzgado de Vitoria, sobre desobediencia, seguida contra don Teodoro González Zárate, exalcalde y catorce exconcejales del Ayuntamiento de dicho Vitoria.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleito procedente del Juzgado de Santona, sobre tercera de dominio, seguido entre doña Aurora Cano Cobo, contra don Antonio Cobo Ruz.

SENTENCIAS

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre atentado a la autoridad, contra Teófilo Marino Azorero Manso, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente por concurrir en él la circunstancia eximente 1.ª del artículo 8.º del Código Penal, declarando de oficio las costas y decretando su internamiento en un hospital de enfermos mentales.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre lesiones, seguido contra David Toribio Alvarez Alvarez, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, costas e indemnización de 500 pesetas.

Si quiere saborear buena cerveza

EXIIJA Cerveza Damm

DEPOSITO: Confitería Lastra

Accidentes del trabajo

Apresúrate, labrador y ganadero

Los accidentes del trabajo son frecuentes. Raro es el día en que no ocurren varios accidentes.

La MUTUALIDAD AGRICOLA BURGALESA ha pagado setenta y un accidentes durante este año.

Si tu labrador te lesiona gravemente y no tienes seguro y tienes que operarte o estar meses sin poder trabajar, los grandes gastos de ti han de salir.

Lo propio ocurrirá si se te lesionan la mujer o alguno de tus hijos. ¿Y si mueres o muere alguno de los tuyos en el accidente?

Apresúrate a buscar quien te pague estos gastos y te indemnice. Lo encontrarás en la MUTUALIDAD AGRICOLA BURGESA, filial y autónoma de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.

Su fundador don Francisco Estévez y la Directiva constituyen plena garantía.

Esta Mutualidad, hoy pujante, ha dejado contentos a todos los que han sufrido accidentes.

Ha rebajado dos veces las cuotas; y su estado es próspero y muy floreciente. Los labradores y ganaderos acuden a ella a centenares para hacer el seguro sobre accidentes del trabajo agrícola y ganadero.

¡Labrador! Entra en fuertes operaciones agrarias. Haz enseguida el seguro. No seas temerario y te ocurra un accidente que te cueste un capital; o te sobrevenga la muerte que es irremediable.

ble pueblo, que, soldados de paz como habéis sido durante estos días, no quiera Dios que tengais que venir en son de guerra.

Nota.—Creemos no hemos hecho mención y gustosísimos hacemos esta advertencia de que durante los días de prácticas no ha habido el menor incidente.

Repetimos esto para satisfacción de las tropas y elemento civil por su noble comportamiento.

El corresponsal.

Salas 30-9-34.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. («Gaceta» 26 septiembre). No se exige título. Edad, desde los 25 años. Instancias hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos. «Nuevas Contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con «Profesorado del Cuerpo», diríjanse al

«INSTITUTO REUS»

Prociados, 23 y Puerta del Sol, 13. MADRID

GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, en todas obtuvimos el número 1 y en las últimas celebradas, obtuvimos 362 plazas entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc. etc. Este éxito definitivo, se publica con fotografías, números y nombres, en el prospecto que regalamos, en el que se indican, todos los detalles de la nueva convocatoria.

TARIFAS Hasta 15 palabras 0'50 inserción. Cada cinco palabras o fracción más, 0'15. Bolsa provincial de trabajo GRATIS. PAGO ADELANTADO

Anuncios económicos

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? En estos anuncios no se cobrará más que el impuesto del timbre.

Grid of small advertisements including: Ventas (Relojes económicos, Cajas de caudales), Motores, Carpinteros ebanistas, Tractor Fordson, Cajas murales, Vendese seis vacas de raza, Vendose un piano, Vendose casa 8.500 pesetas, Traspasos, Huéspedes, Colocaciones, Matrimonios, Se ofrece para pastor, Se necesita criada, Se ofrece señora viuda, Se necesitan oficiales, Se necesita asistente, Se ofrece formal, Se ofrece para pastor, Se necesita criada, Se ofrece señora viuda, Se necesitan oficiales, Se necesita asistente, Se ofrece formal, Se ofrece para pastor.

DAROMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana 694,7	Máxima a la sombra 26,0	A las siete de la mañana SO
A las seis de la tarde 692,2	Mínima a la sombra 12,0	A las siete de la tarde N
		Flujómetro
		Lluvia en milímetros 1,2



Lloyd Norte Alemán

Servicio rápido de pa-
saje y carga para

Cuba y México

El vapor correo a doble hélice

Sierra Ventana

Saldrá de Santander:

el 23 de Octubre y el 21 de Diciembre
para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

AGENTES: **HOPPE Y COMP. A** Apartado, 27.-Tel., 13-02
SANTANDER

Para pasaje de cámara, dirigirse a Manuel Payno Mendicouague, Vitoria, 22 y 24

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuches de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo, y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Para abonar bien
SULFATO DE AMONIACO
20/21 % de nitrógeno
Más barato. — Más nitrógeno. — Más cosecha



Sociedad Anónima Azamón
Arlabán, 7.—MADRID

VALENCIA: Pintor Sorolla, 39 BURGOS: Calle Santander, 3

Cajas de caudales «Matthys Gruber»

Folleton de EL CASTELLANO

(47)

LA NOVELA ROSA - Editorial Juventud S. A.—Provenza, 101, Barcelona

La chica de la casa de al lado

Novela escrita en inglés, por Ruby M. Ayres; versión española de M. Rodríguez Rubí.

En consecuencia, fui al lado y la encontré en el «hall». Estaba pálida; pero no había trazas de lágrimas en su rostro.
—Ya sé a lo que viene usted—dijo en cuanto me vió;— pero es inútil... ¿Me toman ustedes por una de esas a quienes gusta llamar la atención?
—No—dije con débil sonrisa.—Seguro estoy de que no.

—¿Lo ve usted?—exclamó ella con aire de triunfo.—Por supuesto, usted irá también, ¿no es eso?
—Sí.
—Pues entonces, todo está arreglado... dígaselo así a Don... Volveré con usted.
Di la vuelta para marcharme; pero me llamó ella. Sus ojos estaban ahora llenos de lágrimas que trataba de ocultar parpadeando de prisa.
—¿Oprima usted que me he portado bien con él?—me preguntó.—¿Quiera de-

cir lo bastante bien para que no sospeche... lo que usted sabe.
Al hacer yo un ademán de incompreensión, replicó ella con su antigua impetuosidad.
—Ya sospechaba yo que no comprendería usted... Digo que desearía se fuera contento y sin adivinar que yo no le amo a él como él a mí.
La miré con expresión de incredulidad.
—Yo creía—dije,—o, mejor dicho: estaba seguro de que las cosas iban ahora por buen camino, y que usted... es decir, él...
Los azules ojos me echaron una mirada desdén.
—¿Crea usted que yo me había enamorado de él porque ha heredado un poco de dinero?—Y agitando la llamante cabeza, prosiguió:—Pues sepa usted que yo no cambio tan de prisa... ni aún por complacer a usted.
—Yo no he dicho que eso me complaciera—argüí.
—Ya sé que yo no puedo hacer nada que le complazca, ¿no es cierto?—preguntó riendo.
—Sí, muy hermoso—contestó Joy, añadiendo:—¿Cuánto me gustaría poder ir contigo, querido Don!

—No podría usted hacer un esfuerzo por comprenderme?... Ya sé que usted pensará que soy una malvada sin corazón...; pero yo he hecho cuanto he podido por amarle como se merece por su bondad y nobleza.
Yo seguía callado; me parecía imposible contestar, y en mis oídos resonaban de nuevo las palabras de Don:
«¿Me querrás siempre?... ¿No me olvidas nunca? ¡Júramelo!»
¿Qué habría contestado ella a esta apasionada súplica? Al fin y al cabo, no era asunto mío.
Sometiéndome a la voluntad de Joy, fuimos a la estación Victoria para despedir a Don. Salimos de casa en el mismo polvoriento vehículo que nos condujo la memorable noche de teatro; pero nuestros corazones no estaban tan ligeros como entonces, y junto al cochero, iba el repleto maletín del militar.
Catalina, desde la puerta, nos despedía agitando su pañuelo, que se llevó a los ojos al dar la vuelta.
—Hace un día colosal—dijo Don, sin encontrar más que esta vulgaridad.
—Sí, muy hermoso—contestó Joy, añadiendo:—¿Cuánto me gustaría poder ir contigo, querido Don!

Era la primera vez que empleaba ella este cariñoso adjetivo y vi que las mejillas del viajero se encendían.
Ya en el tren, me retiré tras de un ejemplar de «The Times», para dejar a mis compañeros en más libertad, pero ambos permanecían silenciosos, y creo que fué un alivio para los tres, el encontrarnos en medio del ruidoso bullicio de la capital.
Don debía encontrarse con algunos compañeros en la estación Victoria, y su llegada nos animó a todos. Conocían a Joy, y estuvieron charlando y riendo hasta el último instante.
Paseaba yo por el andén y me quedé mirando a un tiznado fogonero que echaba carbón a la máquina. Yo no me daba cuenta de mi impertinente «contemplación», hasta que el buen hombre, molesto sin duda por mi insistencia, dijo en tono perplejo:
—Hace mucho calor, ¿verdad?
Su voz me sobresaltó, y me acordé que el calor era insoportable, y eché a andar.
Llegaba el momento culminante de la despedida. En cada portezuela se había formado un pequeño grupo. Varias mujeres lloraban.
Sonó un penetrante silbido y empezó

el cierre de portezuelas. Yo me dirigí a Don y le dije:
—¿Hasta la vuelta, hijo mío... ¡Dios te acompañe y te dé buena suerte!... Nos abrazamos estrechamente... Don tenía las fuerzas de un joven oso.
—Adiós, padrino... Muchas gracias por todo. Le escribiré en cuanto pueda... Miró a su novia y yo, prudentemente, retrocedí unos pasos. Pero alcancé a ver cómo ponía él las manos en los hombros de ella, mirándola en los ojos. De fijo repetiría las palabras que murmuró en el jardín:
«¿No me olvidarás nunca?... ¡Júramelo!»
En el momento de inclinarse para besarla, intervino un importuno ferroviario, que preguntó:
—¿Sube usted, mi oficial?
Don salvó los dos estribos de un salto, y, ya cerrada la portezuela, el grupo de aviadores se agolpó a las ventanillas.
¿Qué guapos eran todos ellos!... jóvenes y animosos, corrían al peligro sin que el temor acelerara los latidos de sus bravos corazones.
—¡Carhosos recuerdos a «Rag»!—gritó Don.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1'60 ptas. - Por correo, 2 ptas
FARMACIA PUERTO, Plaza San Idefonso, 5 - MADRID

CARBONES SAN RAFAEL
P. Orta García

Los mejores carbones de Figaredo, Mieres y Sama
—de Langreo—

SANTA AGUEDA, 42 - Tel. 361 BURGOS

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.
Ventas a plazos y al contado.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Compra de oro - Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

Cura el estómago, el Elkir Estomacal
Sáiz de Carlos.

Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos

Normalizada la vida económica de esta entidad que tanta influencia ejerce en la sociedad en los críticos momentos que atravesamos, de donde se infiere la necesidad de su sostenimiento e incremento, y teniendo ya garantía las imposiciones, es un deber, en toda persona de orden, ayudar a esta institución; para operar en el grado que exigen los muchos miles de labradores que componen los Sindicatos federados.
La Federación realiza compras de abonos en cantidades crecidísimas; y, de presente, parece increíble haya llegado a compras de enorme bulto, para proveer a los agricultores. Es decir que el acrecentamiento de sus operaciones ha llegado a respetabilísimo grado.

Pero como, sobre esto, hay que atender a los préstamos, etc., bien que concertados con toda seguridad y garantía, esperamos de las personas de orden que nos ayuden con sus imposiciones que, desde que la Federación entró en su normalidad, tienen aseguramiento.

CAJA CENTRAL DE AJORROS Y PRESTAMOS

Intereses que abona } Libretas ordinarias a la vista. . 3'50 % anual
Imposiciones a plazo de un año, 4'00 % anual

(Con arreglo a la Orden del Ministerio de Trabajo de 20 de junio de 1933)

Oficinas: (Casa de la Federación): Calle de Santander, 10 y 12
Burgos

!Herniados!

Gabinete Ortopédico, con taller de su propiedad, del reputado y bien conocido ortopédico

JESUS DE GRADO
VILLADIEGO (BURGOS)

Se construye y arregla toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS, SISTEMA «TALISMAN», contruídos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS

EN BURGOS estará dicho especialista el día primero y el 15 de cada mes, en el HOTEL UNIVERSAL, desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde, donde facilitará gratuitamente y con sumo gusto toda clase de consultas y explicaciones que se le pidan.

¡No confundirse! El día primero y el 15 de cada mes, en el
HOTEL UNIVERSAL

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
Sucursal: Plaza Mayor, 5
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños.
Tejidos, Pañería y Sastrería



Máquina UNDERWOOD portátil último modelo, a 625 pesetas

Máquina escribir portátil RHEINMETAL ALEMANA. Cuatro filas. Teclado moderno. Premio medalla oro en la Exposición Barcelona. Precio 650 pesetas

Baja de precios de Maquinas



Máquinas escribir UNDERWOOD, admite papel de 26 centímetros de ancho, a 880 ptas. Máquina 5/14 admite papel hasta 35 centímetros, a pesetas 1.000, según numeración.

NITRATO DE CHILE

sensacional
baja de precios



consulte a su proveedor habitual

PRINCIPIOS... En el momento de inclinarse para besarla, intervino un importuno ferroviario, que preguntó: —¿Sube usted, mi oficial? Don salvó los dos estribos de un salto, y, ya cerrada la portezuela, el grupo de aviadores se agolpó a las ventanillas. ¿Qué guapos eran todos ellos!... jóvenes y animosos, corrían al peligro sin que el temor acelerara los latidos de sus bravos corazones. —¡Carhosos recuerdos a «Rag»!—gritó Don.